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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de Staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over leeftijdscontrole bij alcoholgebruik (ingezonden 
29 oktober 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 13 november 2014) 

Vraag 1 en 2
Welke contacten zijn er de afgelopen vier jaar geweest tussen het Ministerie 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de levensmiddelenindustrie over 
de leeftijdscontrole bij de verkoop van alcohol? Kunt u hierbij aangeven wie, 
wanneer met wie contact heeft gehad en waar deze contacten betrekking op 
hadden? 
Welke contacten zijn er de afgelopen vier jaar geweest tussen het Ministerie 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de alcoholindustrie? Kunt u hierbij 
aangeven wanneer en met wie deze contacten plaatsvonden en waar deze 
contacten betrekking op hadden? 

Antwoord 1 en 2
De alcoholindustrie is vertegenwoordigd in het Directeuren Overleg Alcohol 
(DOA)1 en de Werkgroep Alcohol en Jongeren, een ambtelijke werkgroep die 
het DOA voorbereidt en de acties die uit het DOA voortvloeien, uitvoert. In 
2011 is het DOA tweemaal bijeen geweest (19 mei, 28 oktober). In 2012 heeft 
een regulier DOA plaatsgevonden (1 november) en een aantal strategische 
sessies om te komen tot een gezamenlijke strategische agenda. In 2013 kwam 
het DOA drie keer bijeen (17 januari, 19 maart, 28 mei) en in 2014 driemaal 
(3 februari, 26 mei en 6 november). Dit betrof overleggen tussen de directeur 
Voeding, Gezondheidsbescherming en Preventie (VGP) en de directeuren van 
de bij het DOA aangesloten partijen. Binnen het DOA wordt gesproken over 
het werken aan een verantwoord alcoholgebruik voor een gezonder Neder-
land, met een duidelijk accent op jeugd. Daarbij wordt ook over de naleving 
van de leeftijdsgrens gesproken. 

1 Het DOA bestaat momenteel uit de directeuren van de Vereniging Nederlandse Brouwers, de 
Koninklijke Slijters Unie, Lucas Bols, het Trimbos-instituut, Heineken Nederland, Koninklijke 
Horeca Nederland, het Ministerie van Economische Zaken, NOC*NSF, het Ministerie van 
Veiligheid en Justitie, het Centraal Bureau Levensmiddelenhandel, GGD Nederland, de burge-
meester van de gemeente Hoorn, Albert Heijn, Stichting Verantwoord Alcoholgebruik STIVA en 
het Ministerie van VWS.
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Daarnaast vindt tweemaal per jaar het Regulier Overleg Alcoholbeleid (ROA) 
plaats (de afgelopen vier jaar vond het ROA plaats op 4 april 2011, 10 oktober 
2011, 2 april 2012, 31 oktober 2012, 9 april 2013, 1 oktober 2013, 17 maart 
2014 en 20 oktober 2014). Ook daarin is de industrie vertegenwoordigd.2 

Binnen het ROA wordt ook over de naleving van de leeftijdsgrens gesproken. 
In het ROA is een beleidsmedewerker en MT-lid van de directie VGP 
vertegenwoordigd. 
Daarnaast voert VWS/directie VGP regelmatig overleg met de STIVA over het 
zwangerschapslogo. Ik kan u niet exact zeggen wanneer deze overleggen 
hebben plaatsgevonden omdat de overleggen gedeeltelijk werden gevoerd 
door medewerkers die niet meer bij de directie danwel het ministerie werken. 
De data waarop wordt overlegd worden niet bijgehouden. 
Overigens bespreken we mogelijkheden om de naleving van de leeftijdsgrens 
te verbeteren incidenteel met verstrekkers3 van alcohol, bijvoorbeeld naar 
aanleiding van de resultaten van mysterykidsonderzoek. 

Vraag 3
Welke contacten hebben andere ministeries gehad met de levensmiddelenin-
dustrie over de leeftijdscontrole bij de verkoop van alcohol dan wel met de 
alcoholindustrie? Waar gingen deze contacten over? 

Antwoord 3
Het Ministerie van VenJ en EZ zijn lid van het DOA. De Ministeries van 
Financiën, OCW, SZW, I&M, VenJ en EZ zijn als waarnemer betrokken bij het 
ROA. Deze twee overlegorganen heb ik toegelicht in mijn antwoord op vraag 
1 en 2. Met andere contacten tussen deze ministeries en de levensmiddelen-
industrie over de leeftijdscontrole bij de verkoop van alcohol ben ik niet 
bekend. 

Vraag 4 en 5
Kunt u aangeven waarom de rapportage aan het Directeuren Overleg Alcohol 
(DOA) over «Pilot verbetering naleving leeftijdsgrenzen Drank- en Horecawet» 
pas in oktober 2014 afgerond werd? 
Klopt het dat de rapportage een eindversie kent van mei 2014? Zo ja, waarom 
is deze rapportage niet naar de Kamer gezonden? 

Antwoord 4 en 5
De rapportage die voor de DOA leden was geschreven is in mei opgeleverd. 
Binnen het DOA is toen afgesproken dat tekst over de methodiek en 
aanbevelingen uit de rapportage beter leesbaar gemaakt zouden worden, 
vooraf aan bredere verspreiding. Uw Kamer heeft mij tijdens het AO 
Alcoholbeleid van 
9 oktober jl. verzocht voor de begrotingsbehandeling te laten weten of ik deze 
laatstgenoemde versie voor het eind van het jaar naar de Kamer zou kunnen 
sturen. Middels een separate brief ontvangt u deze versie voorafgaand aan de 
begrotingsbehandeling. 

Vraag 6
Kunt u ook aangeven op welk moment u op de hoogte was van de negatieve 
uitkomst van de pilot in Noord-Holland om de verkoop van alcohol tegen te 
gaan en de alcoholleeftijd te handhaven? 

2 Het ROA bestaat momenteel uit medewerkers van: de Vereniging Nederlandse Brouwers, 
Koninklijke Slijters Unie, het Trimbos-instituut, Koninklijke Horeca Nederland KHN, NOC*NSF, 
Centraal Bureau Levensmiddelenhandel CBL, GGD Nederland, STIVA, Nederlands Politie 
Instituut, GGZ Nederland, Platform Verkoop Alcoholhoudende Dranken voor Thuisgebruik, 
Platform Vrijwilligersorganisaties Alcohol- en Drugspreventie, Productschap Wijn, Spirits.NL, 
STAP Nederlands Instituut voor Alcoholbeleid, Veilig Verkeer Nederland, Vereniging van Neder-
landse Groothandelaren in Dranken- en Horecabenodigdheden, VNO-NCW/MKB Nederland, 
Ministerie van Financiën (waarnemer), Ministerie van OCW (waarnemer), Ministerie van SZW 
(waarnemer), Ministerie van I&M (waarnemer), Ministerie van Veiligheid en Justitie 
(waarnemer), Ministerie van Economische Zaken (waarnemer), VNG (waarnemer), NVWA 
(waarnemer), Ministerie van VWS

3 Dit betreft dus niet de industrie maar verkopers van alcohol, zoals supermarkten, horeca, sport-
kantines etcetera.
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Antwoord 6
Tijdens de DOA-vergadering van februari jl. werd bekend dat de uitkomst van 
de pilot teleurstellend dreigde te worden. 

Vraag 7
Hoeveel heeft de alcoholindustrie in de afgelopen vijf jaar (2010 t/m 2014) 
uitgegeven aan reclame en marketing en hoe verhoudt dit zich tot de 
overheidsuitgaven om alcoholconsumptie terug te dringen – met name onder 
jongeren? 

Antwoord 7
Ik heb geen inzicht in de reclame- en marketing uitgaven van de alcoholin-
dustrie in de afgelopen vijf jaar en kan dus niet aangeven hoe deze zich 
verhouden tot de overheidsuitgaven om alcoholconsumptie terug te dringen 
– met name onder jongeren.
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